



ASOCIATIA DE SPRIJIN A COPIILOR HANDICAPATI FIZIC – ROMANIA

ASCHF-R
Cont lei: RO04RNCB0278000375430001
BCR Suc. Serban Voda
Cod fiscal: 4183156

Str. G-ral Haralambie, nr. 36
040587 București, sector 4
Tel. / fax: 021.337.18.75
Telefon: 021.335.43.70
0720547595
e-mail: nationala@aschfr.ro
www.aschfr.ro

Comunicat de presă

Avocatul Copilului și respectarea drepturilor copiilor cu handicap

Asociația de Sprijin a Copiilor Handicapați Fizic - România (ASCHF-R)* se alătură cu convingere celor care susțin înființarea instituției Avocatului Copilului ca autoritate publică autonomă și independentă și garanție a protecției efective a drepturilor copiilor, implicit ale copiilor cu handicap.

Copiii cu handicap reprezintă unul dintre cele mai vulnerabile grupuri, fie că beneficiază de măsură de protecție, fie că sunt în îngrijirea familiei lor. Situațiile statistice oficiale arată că la sfârșitul anului 2015 se aflau în îngrijirea familiilor 60.930 de copii cu handicap, cei mai mulți cu handicap grav (http://www.mmuncii.ro/j33/images/buletin_statistic/dizabilitatian_2015.pdf), ceea ce ar presupune că acele familii primesc un sprijin continuu, au la îndemână servicii diversificate, sunt ajutate să integreze copilul în școală și în comunitate iar copiii beneficiază de servicii de recuperare, tehnologii asistive, au acces liber și neîngrădit la sănătate, educație, pregătire pentru viață și altele ... Concret, există cazuri de copii cu dizabilități izolați datorită lipsei de transport adaptat sau de materiale igienico-sanitare, care petrec prea mult timp în casă pentru că există prea multe bariere, inclusiv de atitudine. Există cazuri de copii și tineri cu handicap care locuiesc în condiții precare datorită sărăciei, a apei curente și a altor elemente de bază pentru o viață demnă. Drepturile acestor copii sunt de cele mai multe ori afirmate fără a putea fi dovedită sau verificată respectarea lor, deoarece lipsește acea structură corespunzătoare funcției de monitorizare a drepturilor copilului și protejării împotriva tuturor formelor de excluziune socială.

Avocatul Copilului va asigura mecanismul de monitorizare a implementării prevederilor *Convenției ONU cu privire la drepturile copilului* și suntem încrezători că, prin activitatea sa susținută și documentată, drepturile copilului vor deveni prioritate pentru România. Iar cei care decid vor înțelege că între *lege* și *realitate* se află copii, tineri și familii în dificultate și trebuie să intervină!

*Asociația de Sprijin a Copiilor Handicapați Fizic - România (ASCHF-R), fondată în 1990, este organizație națională cu 9 filiale județene: Argeș, București, Buzău, Călărași, Giurgiu, Neamț, Olt, Prahova, Vâlcea. Membrii filialelor sunt, cu precădere, părinți care au în îngrijire copii sau tineri cu handicap fizic sau asociat. ASCHF-R este membru fondator al Federației Organizațiilor Neguvernamentale pentru Copil (FONPC).

Consiliul Director al ASCHF-R

București, 20 iunie 2016